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Vragen van de leden Paulusma (D66) en Kuiken (PvdA) aan de Minister voor 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de laatste stand van zaken in de 
aanpak tegen zorgverleners die corona ontkennen, bagatelliseren, nepnieuws 
verspreiden of bewust medicatie/behandelingen voorschrijven die 
wetenschappelijk bewezen ineffectief zijn (ingezonden 13 december 2021). 

Vraag 1
Hoe beoordeelt u het recente bericht van de Stichting Artsen Covid Collectief 
die oproept om terughoudend te zijn met vaccineren van zwangere vrou-
wen?1 

Vraag 2
Hoe verhoudt dit bericht zich tot adviezen van Bijwerkingencentrum Lareb en 
het standpunt van de Nederlandse Vereniging voor Obstetrie & Gynaecologie 
(NVOG), Koninklijke Nederlandse Organisatie van Verloskundigen (KNOV), 
Nederlandse Vereniging voor Kindergeneeskunde (NVK), Nederlandse 
Vereniging voor Medische Microbiologie (NVMM), Rijksinstituut voor 
Volksgezondheid en Milieu (RIVM) en Vereniging voor Hygiëne & Infectiepre-
ventie in de Gezondheidszorg (VHIG) die met «nadruk adviseert om alle 
zwangere vrouwen, ongeacht de termijn van de zwangerschap, en vrouwen 
in het kraambed zich te laten vaccineren omdat zij per definitie tot een 
risicogroep behoren»?2, 3 

Vraag 3
Bent u, en is de Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd (IGJ), van mening dat 
het advies van de Stichting Artsen Covid Collectief, dat dus gegeven wordt 
door artsen, in strijd is met het Standpunt van de NVOG en dat terughou-
dendheid in vaccineren bij zwangeren juist tot ernstige en vermijdbare 
gezondheidsschade kan leiden? Zo ja, hoe strookt dit met de artseneed 

1 Stichting Artsen Covid Collectief, 5 december 2021, «Vragen en zorgen rondom zwangere 
vrouwen» (https://artsencollectief.nl/vragen-en-zorgen-rondom-zwangere-vrouwen/).

2 Bijwerkingencentrum Lareb, «Coronavaccin tijdens de zwangerschap» (https://www.lareb.nl/
mvm-kennis-pagina?id=1473).

3 NVOG, 26 november 2021, «Vaccinatie tegen COVID-19 rondom kinderwens, zwangerschap en 
kraambed» (https://www.nvog.nl/wp-content/uploads/2021/11/Standpunt-Vaccinatie-tegen-
COVID-19-rondom-kinderwens-zwangerschap-en-kraambed-26-11-2021.pdf).
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waarin staat: «Ik zal aan de patiënt geen schade doen. Ik luister en zal hem 
goed inlichten»? 

Vraag 4
Wat is de juridische status van dit standpunt van de NVOG in het tuchtrecht 
voor artsen? 

Vraag 5
Welle andere stichtingen of organisaties, naast de Stichting Artsen Covid 
Collectief, zijn nog actief die vertegenwoordigd worden door zorgverleners en 
in disproportionele mate communiceren tegen de adviezen van wetenschap-
pelijke verenigingen in? Zo ja, welke? 

Vraag 6
Wat is de laatste stand van zaken van de IGJ ten aanzien van het aantal 
aanwijzingen, bevelen, boetes of voorlegde zaken bij de tuchtrechter sinds 
het laatste bericht op 31 augustus jl.? Kunt u per type maatregel aangeven 
hoeveel er zijn uitgedeeld?4 

Vraag 7
Waarom is er sinds 31 augustus jl. geen nieuw bericht van de Inspectie meer 
gekomen over het aantal zaken richting zorgverleners die onjuiste informatie 
verspreiden? 

Vraag 8
Bent u het ermee eens dat Beroepen in de Individuele Gezondheidszorg 
(BIG)-geregistreerde zorgverleners die desinformatie willens en wetens 
blijven verstrekken als uiteindelijke sanctie geschrapt moeten kunnen 
worden? Is dit als eens gebeurd? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 9
In hoeverre is berisping mogelijk als zorgverleners mensen bewust van zorg 
afhouden? Hoe verhoudt dit zich tot de eed: «Ik zal aan de patiënt geen 
schade doen. Ik luister en zal hem goed inlichten»? Zijn daar eerder sancties 
voor opgelegd? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Kunt u deze vragen zo spoedig mogelijk en ieder afzonderlijk beantwoorden?

4 Inspectie Gezondheidszorg en Jeugd, 31 augustus 2021, «Inspectie in actie tegen onjuiste infor-
matie over corona door artsen» (https://www.igj.nl/onderwerpen/desinformatie-covid-19/
nieuws/2021/08/31/inspectie-in-actie-tegen-onjuiste-informatie-over-corona-door-artsen).
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